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Supliment social-cultural al ziarului „Tribuna Sibiu
lui“. Conţinutul va reflecta efervescenţa artistică, 
preocupările de cercetare şi interpretare a feno
menului de artă şi ştiinţific din judeţul nostru. Supli
mentul va apărea în 20 de pagini, în culori.

Mişcarea de inovaţii— sursă
inepuizabilă
de economisire a metalului

Filip, lucrează, cu cîţiva coopera
tori, la pregătitul „serelor“ reci 
pentru ardei iuţi şi pentru tomate. 
In sera-înmulţitor răsadurile pen
tru aceste culturi sínt viguroase, 
ceea ce dă siguranţa realizării unor 
producţii bune de legume. „Am 
vîndut deja în acest aţi 7 000 ardei 
iuţi şi avem pentru livrare spanac 
şi ridichi de lună, ne spune Ion 
Filip. In sera noastră avem pregă
tite toate condiţiile pentru ca în
tregul spaţiu de producţie, de 700 
m p, să fie folosit cu maximum de 
eficienţă economică.“

Inginerul şef Vladimir Moldo
van ne relatează că şi în cîmp se 
fac intense pregătiri pentru reali
zarea producţiei legumicole. încă 
din toamnă a fost fertilizat tere
nul pe o suprafaţă de 14 hectare 
cu 576 tone îngrăşăminte naturale 
şi se vor mai fertiliza încă 10 hec
tare cu 400 tone. Pe terenul desti
nat culturii legumelor s-au aplicat 
diferenţiat, în funcţie de fertili
zările anterioare şi de plantele ce 
se vor cultiva, importante cantităţi 
de îngrăşăminte chimice cu azot, 
fosfor şi poţasiu. Amplasarea cul
turilor s-a făcut cu grijă, astfel 
încît realizarea producţiei planifi
cate, de 520 tone legume de pe 
35 hectare grădină, este asigurată. 
„Mai avem cîteva necazuri cu asi
gurarea seminţelor de legume, con
tinuă inginerul şef. Nu am primit 
încă o parte din sămînţa de varză 
şi sămînţa de pătrunjel zaharat 
(cele 6 kg comandate). Să sperăm 
însă că Agrosemul nu va rămîne 
corigent la acest capitol.“ 

Cooperatorii din Orlat au reali
zat în 1969 doar 8 590 lei venituri

-------------------------- r—----------
(Continuare in pag a IH-a)

GH. GRAMTER

f$ Prin spirit novator, rutina este clintită 
0  Inovaţia se aplică, dă rezultate bune, dar 

conducerea tehnică mai aşteapfâ!?
0  S-a spulberat deviza „la utilajele noastre nu 

se mai poate face nimic!"

Răsadniţele calde — 
privit« cu „race lăM

încadrată organic în complexul 
de măsuri luate pentru creşterea 
eficienţei activităţii economice, 
mişcarea de inovaţii şi invenţii 
exercită o influenţă stimulatoare 
în rîndurile muncitorilor, ingineri
lor şi tehnicienilor. De aceea, an 
de an, în rîndul fiecărui colectiv 
de muncă se înregistrează o serie 
de inovaţii, raţionalizări şi invenţii 
care îşi aduc contribuţia din plin 
la perfecţionarea proceselor de 
producţie, îmbunătăţirea parame
trilor funcţionali ai maşinilor, re
ducerea consumurilor specifice etc. 
Edificatoare în acest sens este ac
tivitatea desfăşurată la uzina 
„Emailul roşu“ Mediaş, unde anul 
trecut s-au aplicat 25 inovaţii cu 
un efect economic post calculat de 
peste 3 milioane lei, totodată fiind 
brevetate 3 invenţii preţioase.

Cifre lapidare atestă o activitate 
incontestabil pozitivă. Rutina este 
înfruntată, strădania biruie greul, 
noul verificat prin practică devine 
realitate prin care ideea rezolvă 
probleme considerate insolubile. 
Iată cum se valorifică superior in
teligenţa tehnică

Perfecţionarea şi diversificarea 
formelor şi metodelor de muncă nu 
înseamnă, desigur, numai organi
zarea unor acţiuni de propagandă 
tehnică, de cunoaştere temeinică a 
legislaţiei ce reglementează mişca
rea de invenţii şi inovaţii ci, în 
primul rînd, orientarea acestora 
spre soluţionarea problemelor ma
jore de producţie.

Ce ar putea fi mai important 
într-o uzină mare consumatoare de 
metal, decît folosirea cu economi
citate a acestei preţioase materii 
prime? Tocmai de aceea, în in
vestigaţia noastră ne-am ales a- 
peastă temă.
1 De la bun început trebuie arătat 
că, în special după lucrările Ple
narei C.C. al P.C.R. din decembrie 
11969, mişcarea de inovaţii a fost 
orientată, ca de altfel în toate do

meniile de activitate, spre proble
me cheie ale vieţii economice. In 
acest sens, planul tematic de ino
vaţii pe acest an cuprinde 18 teme 
de maximă importanţă, iar aflu
enţa inovaţiilor dovedeşte, de ase
menea, marile rezerve existente în 
întreprindere, relevînd în acelaşi 
timp că rutina şi chiar „ultima“ 
creaţie a tehnicii cu care este echi
pată uzina, prin spiritul novator, 
poate fi clintită.

Remarcabilă în acest sens este 
inovaţia tînăcului inginer Reinhard 
Göthling, care a conceput „Debita
rea in zigzag a rondelelor de di
ferite mărimi“, deşi foarte mulţi 
sceptici susţineau pînă nu de mult 
că „la noi nu se mai poate face 
nimic“. Cu noul procedeu (înregis
trat ca inovaţie la 23 ianuarie 
1970) se lucrează deja, iar expe
rimentările sínt cit se poate de fa
vorabile. Efectul — 127 tone eco
nomii de metal, deci un început 
cît se poate de promiţător. Pe a- 
ceeaşi linie pozitivă se află şi ino
vaţia „Sculă combinată pentru gău
rit şi decupat simultan spumătoare 
plate de 10— 12 cm“. Deşi inova
ţia nu-i definitivată (cu toate că 
s-a înregistrat la 23 I 1969) se lu
crează pe principiul propus de teh
nicienii Mihai Homm şi Francisc 
Szatmári, efectuîndu-se pînă acum 
12 000 repere, care au adus econo
mii de 23 837 kg metal.

Paradoxal apare însă faptul că 
inovaţii preţioase, ce vizează redu
ceri de metal, nu sínt soluţionate 
definitiv. Aşa s-a întîmplat cu 
propunerea „Noi bacuri şi electrozi 
pentru maşinile de sudat toarte la 
vgse“, autor sculerul Hermann Bin
der, propunere care va aduce (du
pă declaraţiile unor specialişti) im
portante economii de cupru. Dacă 
aşa stau lucrurile, de ce nu se a- 
plică? De asemenea, nici inovaţia 
lui Rudolf Gross privind „înlocui
rea bucşelor cu nas, prin bucşe cu 
guler la roţile cărucioarelor“, ac
ceptată pentru experimentare (vi-

•  Alt an, aceleaşi demarări greoaie
•  Agrosemul — la orele posibilelor corigenţe
•
•  Vorbele zboară. . .  faptele rămîn

Ieri, 16 februarie. Fotoreporterul nostru, a surprins, în staţia C.F.R. Sibiu, momentul cînd detaşamentul de 
pionieri din d . a VI-a C a Şcolii generale nr. 21, felidtă, cu ocazia Zilei ceferiştilor, personalul trenu

lui iar. 2049 Braşov—Sibiu, sosit la ora 9,48

Asigurarea unor cantităţi sufi
ciente de legume pe piaţă şi în 
magazinele I.J.L.F. este o pro
blemă majoră a activităţii agricole, 
iar soluţionarea ei reclamă conju
garea eforturilor atît ale coopera
tivelor agricole, întreprinderilor a- 
gricole de stat, cît şi ale celorlalte 
unităţi care contribuie la realiza
rea şi valorificarea producţiei le
gumicole, cum sínt I.J.L.F., Agto- 
sem, Baza de aprovizionare Sete. 
Februarie este luna intenselor pre
gătiri în grădina de legume. Un 
recent raid-anchetă întreprins de 
redacţia noastră prin cîteva coo
perative a surprins cîteva aspecte 
privind preocupările cooperatorilor 
pentru realizarea producţiei legu
micole, dar şi altele, în care lipsa 
de interes pentru realizarea sarci
nilor de plan la grădina de legume 
este vădită.

Scurt popas la Cristian. Ingine
rul şef al cooperativei agricole, 
Vladimir Moldovan, ne informează 
că pregătirile în grădina de legume 
sínt într-un stadiu avansat. „Am 
terminat de revizuit şi reparat 
tocurile de răsadniţe pentru în
treaga suprafaţă planificată, de 
715 m p, relatează interlocutorul 
nostru. In sera înmulţitor avem 
deja semănate importante supra
feţe cu ardei iute şi castraveţi. 
Vrem să cultivăm, forţat, castra
veţi pe 500 m p în răsadniţă. Dar 
nu prea avem material lemnos ne
cesar pentru construirea tocurilor 
da răsadniţă“. Şeful de echipă, Ion

zează economii de 8 tone metal), 
nu este clarificată.

Vom adăuga că este loc de mai 
bine şi în ceea ce priveşte mobi
lizarea de masă la activitatea de 
inovaţii. Cele 47 inovaţii şi 3 in
venţii din 1969, deşi cu o eficienţă 
economică ridicată, nu pot fi con
siderate ca rezultat al unei miş
cări de masă. Avem în vedere fap
tul că aici lucrează peste 2 500 sa
lariaţi din care aproape 150 sínt 
cadre tehnico-inginereşti. Una din 
cauze se datorează şi faptului că, 
deşi ne aflăm în februarie, con
cursul intern de inovaţii nu-i încă 
lansat, iar rezultatul concursului 
pe 1969 nu s-a definitivat nici pînă 
în prezent.

Am relatat doar cîteva aspecte 
inedite ale activităţii de inovaţii, 
care evidenţiază, prin rezultatele 
obţinute, rolul mare al iniţiativei 
în descoperirea rezervelor interne, 
precum şi cîteva cerinţe asupra că
rora trebuie să-şi îndrepte atenţia 
întreprinderile consumatoare de 
metal.

V. BOŢOC
I. BÁLINT

Oră de practică în atelierul Grupului şcolar „7 Noiembrie“ Sibiu

Foto: FRED NUSS
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Pentrul uzul îndrăgostiţilor 
de mărci notăm ultimÄe nou
tăţi intrate în magazinul sibian 
de specialitate.

Astfel, au apărut: emisiunea 
de mărci „Anul Nou“ formată 
din patru valori, fresce din mă
năstirile Moldovei (Voroneţ, 
Suceviţa, Moldoviţa), serie for
mată din 6 valori; plicul „Pri
ma zi Apollo-12“ (urmînd ca, în 
cursul lunii acesteia să sosească 
şi seria respectivă).

Cu acestea se încheie emi
siunile de mărci ale anului 
1969. In cursul lui februarie, 
va apare completarea la „Albu

mul mărcilor 'poştale româneşti“ 
din 1965—1969 inclusiv.

i  C a r s  p e n t r u  g i i i z i
Ieri după-amiază, sub auspi

ciile Comitetului municipal 
U.T.C. Mediaş, în localitate s-a 
deschis un curs pentru ghizi 
turistici organizat de Agenţia 
de turism pentru tineret.

Cursurile vor fi predate de 
profesori de geografie din loca
litate şi ghizi ai Agenţiei
O.N.T., urmărind iniţierea celor’ 
30 de participanţi în probleme
le organizării excursiilor, ale

gerii şi întocmii ii traseelor tu
ristice, jocurilor de cabană şi 
alte activităţi specifice tinere
tului amator de drumeţii.

1  l in  n o u  l o c a l  
p e n t r u  f a r m a c i e

Vicepreşedintele Consiliului 
popular din Agnita ne infor
mează că de curînd, farmacia 
s-a mutat într-un local nou. E 
vorba de localul din strada Gă
rii nr. 2 unde, pînă acum, era 
amenajat muzeul orăşenesc. 
Noul sediu al farmaciei are în
căperi mari, spaţioase şi mobi
lier modern.
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De vorbă cu dirijorul Mircea Basarab

J l t a z i e a  i i
Maestrul emerit al artei, Mircea 

Basarab — Laureat al Premiului 
de stat — dirijor al Filarmonicii 
„G. Enescu“, oaspete la pupitrul 
filarmonicii sibiene în concertul de 
astă-seară, a avut amabilitatea să 
ne răspundă la cîteva întrebări re
feritoare, desigur, la muzică, la 
arta de a o concepe şi interpreta, 
la relaţiile acesteia cu publicul.

— Stimate maestre, aşi în
drăzni să încep cu o întrebare, 
să-i zicem, frontală. Cum înţe
legeţi dv. să faceţi muzică?

— Total. A face muzică în
seamnă a trăi permanent în mu
zică, în climatul ei, în tot ce e 
legat de ea. Un asemenea climat 
trebuie să ţi-1 procuri ascultînd, 
studiind, cîntind.

— Care este crezul, princi
piul ce-1 luaţi drept călăuză a- 
tunci cînd abordaţi o partitură?

— Ceea ce cred eu nu e un fapt 
nou. Sensul major al operei se 
află în partitura ei. Notele muzi
cale tipărite, indicaţiile de nuanţă 
şi mişcare şi multe alte notaţii ne 
uşurează desluşirea gîndului pe 
care compozitorul a dorit să-l 
transmită interpretului şi, prin el, 
ascultătorului. Ca şef de orchestră? 
trebuie să creezi imagini auditive 
într-o cît mai deplină concordanţă 
cu ceea ce a gîndit compozitorul. 
Interpretul, ajutat de fantezia sa 
creatoare, trebuie să parcurgă dru
mul compozitorului, numai că, în 
acest sens, invers, de la partitură 
la realitatea sonoră.

— Sînteţi deci pentru fideli
tate absolută faţă de ideea ope
rei?

Absolut nu există.

— Admiteţi deci un anume 
„amestec“ în partitură?

— Mulţi compozitori, chiar din 
cei mai mari, au acceptat modifi
cări sugerate de interpreţi, mai 
ales privind unele aspecte de teh
nică muzicală. Trebuie însă să ne 
întrebăm pînă unde putem inter
veni?

— Ce aţi răspunde propriei 
dv. întrebări?

— Pînă unde spiritul operei nu 
e contrazis, încetînd a mai fi ceea 
ce a gîndit creatorul ei. Şi apoi 
trebuie să discernem cînd trebuie 
să intervenim. Ce pot eu schimba 
într-o simfonie de Beethoven cînd 
e scrisă ,„Allegro con brio“?

— Cum credeţi că imperati
vele muzicii se pot împăca cu 
tendinţele centrifugale ale pu
blicului?

— Investiţia pe care noi o fa-? 
cem nu se poate măsura în cifre. 
Ea e sufletul nostru, viaţa noastră. 
Trebuie deci să ni se acorde cre
ditul că ceea ce facem serveşte ne
voilor spirituale ale oamenilor. Eu 
susţin cu tărie că nu mă pot des
părţi de public. El e raţiunea mea 
de a fi. Dacă nu aş putea convinge 
pe alţii de frumuseţile artei căreia 
m-am dăruit, de vină aş fi eu. In
terpretul trebuie să vorbească un 
limbaj inteligibil. Nu afirm însă 
că ceea ce publicul agreează azi va 
fi o valoare certă mîine. Dar sínt 
convins că muzica lui Bach a fost 
gustată cu certitudine de contem
poranii săi.

(Continuare în pag. a IH-a)
Convorbire consemnată de 

TOMA TOTTATI

Uzina de piese auto Sibiu. în 
atelierul de polizare arcuri spi
rale reci, o maşină de mare ran
dament rectifică 3 500 arcuri în 

8 ore

F estiva l
c u l tu r a l - a r t i s t i c

Duminică, la Casa de cultură 
din Cisnădie a avut loc Festivalul 
cultural-artistic' al pionierilor şi 
şcolarilor de la Şcoala generală 
nr. 2 din Cisnădie.

In concurs au fost prezentate 
cîntecele: Pămînt legendar, Ţară, 
dragă ne eşti, Drag pămînt româ
nesc, La oglindă şi Soarele pio
nierilor, sub bagheta dirijorului 
prof. Andrei Tănăsescu. De mult 
succes s-au bucurat suita de dan
suri populare româneşti şi germa
ne în interpretarea a peste 60 de 
elevi români şi germani. (Culege
rea de dansuri a fost făcută din 
Valea Hîrtibaciului, Tîmave şi 
Mărginimea Sibiului, de către prof. 
Viorel Nistor), precum şi grupul 
de recitatori, solişti vocali şi or
chestra de chitare.

Spectacolul a fost regizat de 
Aurelian Munteanu, directorul 
şcolii.

I.STREZA

------------------------s

ASTRAHAN-
oraşul dintre 
fluviu 
şi mare
Acolo unde de veacuri Volga 

se pregăteşte să Intllneascd ma
rea, acolo unde apele obosite ale 
marelui fluviu Îşi trag ultima sü
llőre de viafă, se Întinde, Intr-o

P e glob
luncă mănoasă, sub ceruri de 
plumb, ţinutul Astrahanului. Ora
şul care poartă numele renumi
telor blănuri >esfe poate tot atlt 
de mult legat de trecutul său ca 
şi de prezent. Situat pe cele două 
maluri ale Volgăi, Astrahanul, 
portul-cheie care leagă sudul cu 
nordul, estul cu vestul tării, a lost 
piaţa unde neguţătorii Orientului 
Îşi desfăceau mărluri sau făceau 
doar un popas In lungul lor drum 
spre Lvov sau Levant. Despre tre
cutul oraşului Iti vorbesc zidurile 
crenelate ale Kremlinului (con
strucţie specific rusească), care 
irumpe parcă din vremea „blline-

(Continuare în pag a IV-a)
F. VRlNCEANU
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De
mîntuială

Modul In oare slnt întoc
mite actele oficiale reflectă, 
în fond, şi ün anumit grad 
de răspundere a semnatari
lor lor. In urma unei cerce
tări făcute asupra unor ast
fel de documente a fost re
ţinută o mostră. In esenţă, 
despre ce este vorba? I.A.S. 
Şura Mică a cumpărat de la 
nişte cetăţeni mai multe oi: 
Redăm unul dintre paragra
fele contractului de vînzare 
cum părare: „Susnumiţii în 
calitate de membri ai comi
siei de cumpărare din I.A.S. 
Şura Mică, am cumpărat de 
ia tovarăşul Ion Stanca şi 
soţii . . .  pentru I.A.S. Şura 
Mică animalul specificat la 
punctul nr. 1 din prezentul 
contract, cu preţul de 54 000 
lei, de comun acord cu vln- 
tătorul“.

Şi ştiţi ce figurează la 
punctul Tir. 1 ? Numele unui 
inginer, C.C., care (culmea!) 
este şi semnatar al contrac
tului. Halal contract . . ,

■ IRIIBIBIR

După
deget

S-a întîmplat la Apoldu de 
Sus. La o reuniune organi
zată de şcoală şi-au făcut a- 
pariţia şi fraţii Gheorghe şi 
Martin Kirr, însoţiţi de ami
cul lor David Wagner. Aceş
tia au făcut scandal. Unul 
dintre profesori i-a invitat 
să părăsească sala de dans. 
Ei, însă, l-au luat la bătaie. 
Tribunalul a dispus să-i ju
dece la faţa locului. Aflăm, 
insă, că s-a razgîndit. De ce? 
Pentru că cei doi fraţi sínt 
fiii preşedintelui de C.A.P.? 
Să nu-i ştirbească prestigiul? 
Dar nu i l-au ştirbit fiii săi 
prin actul condamnabil co
mis? De ce ne ascundem du
pă deget?

f i U I i j

Nu vă 
jucaţi 
cu focul!

Titlul este, îndeosebi, un 
semnal de alarmă pentru 
copil. Pentru părinţi avem 
altceva de spus: nu vă jucaţi 
de-a supravegherea! Dănilă 
Blaga din satul Daia, comu
na Roşia, poate £ă confirme 
cît de utile sínt ambele aver
tismente. Dumnealui a pă
ţit-o. Rezultatul? Copiii i-au 
incendiat o şură cu fîn. S-au 
produs pagube de aproape 
3 000 de lei. Salvarea a fost 
în intervenţia pompierilor, 
care s-au luptat cu flăcările, 
reuşind să localizeze incen
diul. D'aia, părinţi şi copii, 
nu uitaţi! Altfel, după cum 
vedeţi, frige la degete şi la 
pungă . . .

In
găleată

„Necazul“ Măriei şi al lui 
Ilie Stoişor din Tumu Roşu, 
a pornit de la cazanul de 
ţuică. Deşi acesta le-a făcut, 
pînă acum, multe bucurii. Cu 
ajutorul lui ciupeau, „săr
manii“, cît puteau. Dell! — 
se văicăreau deunăzi. Am 
zis să ciugulim şi noi. Şi ce 
„ciuguleau“? Pentru fiecare 
cazan cereau celor care fă
ceau ţuică, nu prea mult, 
cîte 5 lei şi 940 grame de 
ţuică, peste normele de uium. 
Şi-au fiert-o ei aşa, pînă li 
s-a înfundat cu alambicul. 
Aşa se face că de la cazan 
au ajuns în . . .  găleată.

Rubrică redactată de 
M. OLTEANU

H A N D B A L FOTBAL

Serialul premondialelor echipei naţionale
treee şi prin Sibiu

Sala Armatei (din str. Ştefan cel 
Mare), plină plnă la refuz, a găzduit 
duminică seara partida dintre naţio
nala de handbal a României şi o 
selecţionată poloneză. Meciul, care 
a constituit pentru echipa noastră 
mai mult o . . .  lecţie 'd e  antrena
ment în care au fost rulaţi aproape 
toti componenţii lotului, face parte 
din seria de pregătiri în vederea 
apropiatului campionat mondial de 
handbal care va începe la sfîrşitul 
acestei luni in Franţa.

Spectatorii sibieni au avut astfel 
ocazia să vadă la lucru cîteva din
tre celebrităţile actuale ale hand
balului românesc, între care Gruia, 
Nica, Oţelea, Gatu, Popescu, Licu, 
portarul Penu, adică jucătorii care 
continuă să rămînă — alături de co

legii lor mai noi — piesele de re
zistentă ale speranţelor noastre pen
tru mondiale.

Diferenţa de numai 8 goluri cu 
care s-a încheiat această partidă 
(faţă de 19 goluri in partida de la 
Bucureşti) nu poate fi pusă în legă
tură cu clasa celor două formaţii. 
Scorul ar fi putut fi copleşitor în 
defavoarea oaspeţilor, dacă antre
norii naţionalei noastre şi-ar fi pro
pus ca obiectiv aceasta. Echipa po
loneză — care a servit drept sparing- 
partener — este de fapt o selecţio
nată din care au lipsit titularii pri
mei garnituri, pe motiv că participă 
la un turneu în Norvegia şi la o se
rie de întîlniri contractate în R.F. a 
Germaniei. S-ar putea presupune că 
selecţionerii polonezi doresc să în

ceapă întrecerile din campionatul 
mondial cu ascendentul moral cîşti- 
gat în ultimele confruntări Polonia—■ 
România, soldate cu două înfrîngeri 
asupra echipei noastre . . .

Cei doi arbitri francezi, Paul Lo
pez şi Claude Martin, care au con
dus competent întîlnirea disputată 
la Sibiu, au avut deci o sarcină des
tul de uşoară, fiind nevoiţi să 
oprească jocul doar în fazele în 
care diferenţa fizică a handbaliştilor 
români a dus, în jocul de apărare, 
la comiterea unor faulturi ce altfel 
n-ar fi ieşit la iveală. Din jocul echi
pei noastre au impresionat în primul 
rînd combinaţiile tehnico-tactice ale 
lu i'G atu  şi Popescu, forţa de atac a 
lui Gruia (nu şi precizia şuturilor 
sale), explozia în lovitura din sări
tură a lui Nica, alonja lui Birtolom, 
într-un cuvînt, varietatea de stiluri 
şi procedee etalate. In poartă, Penu, 
care a apărat toată repriza întîi, a 
dovedit o formă excelentă.

Partida s-a încheiat cu scorul de 
21—13, cei mai buni realizatori ai 
echipei noastre fiind Popescu (4), 
Nica (3) Chicid (3), Licu (2), Sa- 
mungi (2) şi Gatu (2).

#

Lotul naţional de handbal îşi con
tinuă pregătirile la Sibiu, urmînd să 
joace miercuri, 18 februarie, cu for
maţia locală Independenta.

VIOREL CUCU

POPICE, d iv iz ia  A

Medieşenii au 
jucat excelent

Duminică, , în meciul dintre Gaz 
metan Mediaş şi Olimpia Reşiţa, lo
calnicii au cişligat cu 5 288—5 241, 
prestînd un joc excelent. De la Gaz 
metan s-au evidenţiat A. Tonch 
(944 p.d.) şi A. Chirilă (940 p.d.). De 
la Olimpia I. Micoroiu (952 p.d.) şi 
I. Băieşu (910 p.d.) au fost cei mai 
buni.

PETRE POPESCU coresp.

România 
învinsă
în turnsul 
de Ea Rio

Rio de Janeiro 16 (Agerpres). — 
Aproape 75 000 de spectatori au 
urmărit pe o vreme incertă, me
ciul de fotbal dintre echipa bra
ziliană Flamengo şi selecţionata 
României, din cadrul turneului in
ternaţional care se dispută pe ma
rele stadion „Maracana“ din Rio 
de Janeiro. Fotbaliştii brazilieni au 
dominat jocul obţinînd victoria cu 
scorul de 4—1 (2—1) prin punctele 
marcate de Arilson (2), Dóval şi 
Dionisio. Unicul punct al echipei 
oaspete a fost realizat de Domide 
în minutul 16 în urma unei pase 
primite de la Dinu. De remarcat 
că fotbaliştii români au deschis 
scorul, însă după cum transmit co
respondenţii agenţiilor internaţio
nale de presă, ei au greşit apoi 
preferind jocul defensiv. Antreno
rul echipei Braziliei, Joao Saldan- 
ha, care a urmărit acest meci, a 
declarat că echipa română nu tre
buia să practice un joc de apărare 
în pxclusivitate. El a subliniat că 
în pofida celor 4 goluri primite, 
portarul Ghiţă s-a evidenţiat în 
mod deosebit. In acest meci echipa 
României a jucat în următoarea 
formaţie: Ghiţă, Lupescu, Hălmă- 
geanu, Dan, Deleanu, Ghergheli, 

-Nunweiller (Dinu), Dembrowski, 
Dobrin (Lucescu), Neagu, Domide.

R e z u lta te
•  In cadrul pregătirilor, Gaz 

metan Mediaş a jucat duminică la 
Sighişoara cu Faianţa (diviziona
ră C), de care a dispus cu scorul 
de 3—2.

'•  La Braşov, jucînd în compa
nia echipei Metróm, C.S.M. Sibiu 
a realizat un rezultat egal: 2—2. 
Punctele sibienilor au fost înscri
se de Ştefănescu şi Laufceac.

UZINA „ B A L A N Ţ A “  SIBIU
angajează prin concurs:

U N  MAISTRU LĂCĂTUŞ
Concursul se ţine în ziua de 25 februarie 1970. 
Cererile de înscriere se depun zilnic la biroul personal, 
între orele 10,30— 13, pînă la data de 25.02.1970.

Regionala de căi ferate Braşov
ANUNŢĂ:
La data de 19 februarie 1970 se va ţine, la Grupul 
şcolar de calificare C.F.R. Braşov şi la Staţia Sibiu,

U N  CONCURS DE ADMITERE
pentru şcoala Gr. I.M. ACARI, FRÎNARI, M ANE- 
VRANŢI cu durata de 3 luni.
Condiţii de admitere:

— studii 4—8 clase elementare,
— vîrsta 20—42 ani,
— cu stagiul militar satisfăcut.

Pe timpul şcolii elevii primesc o bursă de 400 lei lunar, 
cei din afara cadrelor C.F.R., sau salariul mediu pe 
ultimele 3 luni cei din cadrele C.F.R. sau cei transfe
raţi la C.F.R. de la alte întreprinderi.
Se asigură masa la cantină contra cost, manuale şi 
rechizite şcolare gratuit, transportul gratuit la în
ceputul şi sfîrşitul cursurilor, 
în limita locurilor se acordă cazare gratuită.
Celor cărora nu li se oferă cazare la Grupul şcolar sau 
la unităţi C.F.R., li se plăteşte 10 lei pe zi, dacă îşi 
asigură cazarea în mediul urban sau 5 Iei pe zi pentru 
mediul rural.
Informaţii suplimentare se primesc de la secretariatul 
şcolii, str. Karl Marx nr. 32, telefon C.F.R. 560 sau
la staţiile de cale ferată.

VOLEI

în tre p r in d e re a  de transporturi 
Sibiu

cu sediul în Calea Dumbrăvii nr. 133 
ANGAJEAZĂ:

— electricieni auto
— tapiţeri
— şoferi autobuze
— taxatoare

Fază din întîlnirea de handbal dintre echipa României şi o selecţionată 
poloneză, disputată la Sibiu, în sala Armatei

Automecanica Mediaş —  
din nou învinsă

C.S.M. Sibiu a * cîşfigat 
totuşi Cupa „16 Februarie"

Fabrica de piele— încălţăminte Sibiu
str. Vopsitorilor nr. 4

angajează urgent:
U N  MECANIC pentru maşini de cusut.

Duminică dimineaţa au continuat, 
In sala Armatei (strada Ştefan cel 
Mare), întrecerile campionatului ju
deţean de handbal masculin. In pri
ma partidă, Voinţa Sibiu — Voinţa 
Mediaş, victoria a revenit pe drept 
echipei care a acţionat mai bine în 
atac, Voinţa Mediaş. Rezultat: 15— 
11 (7—3) în favoarea Voinţei Me
diaş.

Partida dintre Automecanica Me
diaş şi Voinţa Agnita, destul de im
portantă pentru configuraţia clasa
mentului, a prilejuit un adevărat 
derby al durităţilor, în care s-au 
„evidenţiat" jucătorii medieşeni.

După ce la pauză conduceau — 
destul de lejer cu 10—5 — în partea 
a doua a jocului medieşenii, handi
capaţi de slaba pregătire fizică, per
mit agnitenilor să refacă diferenţa 
şi chiar să ia conducerea cu 13.—10 
(min. 50). In decursul reprizei a Il-a, 
foştii lideri ratează trei lovituri de

la 7 metri şi se dedau la durităţi, 
care culminează cu eliminarea (defi
nitivă) de pe teren a jucătorului rr.e- 
dieşan Dilmar Han, pentru injurii şi 
bruscarea arbitrului Pantelimon Cio- 
lacu. Deşi rămaşi în 6 oameni, me
dieşenii sínt periculoşi pe atac şi 
reuşesc să reducă din handicap. In 
minutul 60; la scorul de 14—13 în fa
voarea agnitenilor, un atac medieşan 
este oprit printr-un fault grosolan, 
sancţionat de arbitri cu lovitură de 
la 7 metri. Jucătorul Bell, de la Au
tomecanica, ratează însă, o dată cu 
lovitura, egalgrea.

#
Ä.S.A. Sibiu a învins destul de 

comod pe Textila II Cisnădie cu 
29—19 (14—10), în partida din des
chiderea cuplajului handbalistic care 
a avut loc duminică seara în sala 
Armatei.

I. IONESCU

Spectatorii prezenţi duminică în 
sala Şcolii sportive din Sibiu au 
asistat la o partidă disputată, dar 
pe alocuri inegală ca valoare. Cele 
două protagoniste, C.S.M. Sibiu şi 
Ceahlăul Piatra Neamţ au încheiat 
partida în cinci seturi (13—15; 
15—11; 15—10; 7—15; 15—13)
deşi, ca spectacol, victoria ar fi 
putut fi tranşată, de o parte sau 
de alta, numai în trei . . .  Mai com
bative, mai sigure, într-un cuvint 
mai bine pregătite, ni s-au părut 
jucătoarele oaspete, în ciuda fap
tului că au pierdut acest meci. Ele 
au avut în T. Viruzat o foarte bună 
realizatoare şi ar fi obţinut desigur 
victoria dacă in finalurile de set 
s-ar fi mobilizat mai serios. Jocul 
sibiencelor a dovedit aceleaşi ca
renţe la capitolele: omogenizare, 
rezistenţă specifică, blocaj; în plus 
se pare că s-a accentuat o oarecare 
indiferenţă faţă de propriile gre-

TIMPUL
Vreme in curs de răcire cu ce

rul schimbător. Vor cădea preci
pitaţii slabe sub formă de ninsoa
re, lapoviţă şi chiar ploaie. Vîntul 
va sufla potrivit, cu intensificări 
pînă la tare din vest şi nord-vest, 
cu viscol izolat. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 6 şi minus 2 
grade, iar maximele vor oscila în
tre minus 2 şi plus 3 grade.

CISNĂDIE: POPULAR: Sher
lock Holmes (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

'AGNITA: 8 MAI: Stelele din 
Eger (orele 10,00; 16,00; 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Crăciun însingerat (orele 18,00 şi 
20,00).

BAZNA-BAI: Lupii albi (orele 
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: întoarcerea 
vrăjitorului (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Omul momentului (orele
17.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Lumea copiilor.
18,30 Ancheta economică.

Cursa cu obstacole.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Valea păpuşilor 

(orele 9,00; 12,00; 15,00; 18,00; 
21,00); ARTA: Ce s-a intimplat cil 

Baby Jane? (orele 9,30; 11,45;
14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TINE
RETULUI: Lupii albi (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: O şansă dintr-o 
mie (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bătălie 
pentru Roma, seriile I şi II (orele 
9,00; 13,00; 16,30; 20,00); TINERE
TULUI: Atentatul de la Sarajevo 

. (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Alexandru cel fericit 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). .Cadru din filmul O şansă dintr.-o mie

şeii, ceea ce a dat jocului o notă 
de . . .  treabă făcută în silă. Apre
cierea de mai sus nu e generaliza
toare; ea priveşte numai pe anu
mite jucătoare, în'anumite faze ale 
întrecerii şi, deocamdată, conside
răm că nu e cazul să exemplifi
căm, mai cu seamă că trofeul, ofe
rit de C.J.E.F.S. Sibiu, a rămas to
tuşi ia Sibiu.

Iată şi clasamentul în urma dis
putării partidelor din turneul do
tat cu Cupa „16 Februarie“:
1. C.S.M. S ib iu  3 3 0 9—2 6
2. C eahlăul P. N eam ţ 3 2 1 8—3 5
3. D rapelu l ro şu  Sibiu 3 12  3—7 4
4. V oinţa M iercu rea  Ciue 3 0 3 1—9 3

Pentru conformitate, notăm şi 
numele jucătoarelor care au obţi
nut trofeul: L. Fleşeriu, M. Vasiu, 
C. Popa, M. Duică, E. Ţopa, M. 
Cloţeanu, M. Motronea, M. Szé
kely, S. Horhat.

C. VIOREL

•  Restanţieri la disciplina 
termenelor ® Bani sínt, ma
teriale există, ce lipseşte ? 
•». Complexe zootehnice . . .  
sau complexul încurcăturilor. 

18,55 Anunţuri. Publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 La vßlan — emisiune pen

tru conducătorii auto.
19.30 Atomul această necunoscută. 

Combustibil pentru rute 
cosmice.

20 00 Reflector.
20,15 Reportaj.

„X-12“ N-A ÎNDEPLINIT 
MISIUNEA.
Secvenţă, documentară pe 
urmele unui caz de spionaj 
economic.

20.30 Film artistic.
Comedia „Domnişoara barbă 
albastră“.

21,50 Telejurnalul de noapte.
22.00 Teleglob.

R.D. VIETNAM.
La nord de paralela 17.

22.20 Artistul poporului 
ŞTEFAN BRABORESCU.

22,40 Muzică uşoară cu Doina 
Spătaru şi Denis Constanti- 
nescu.

23.00 închiderea emisiunii,

C om binatu l d e ex p lo a ta re a  
şi in d u s tr ia liz a r e a  le m n u lu i S ib iu

angajează de urgenţă, pentru unitatea „Republica“:
— 2 TEHNICIENI

absolvenţi ai şcolii medii tehnice 
în specialitatea produse finite din lemn.

Combinatul textil Sibiu
Fabrica „Tîrnava“ Mediaş

organizează U N  CONCURS pentru ocuparea urmă
toarelor posturi:

— un maistru laminor Flyer
— un maistru principal ţesătorie
— un maistru vopsitor textil
— un maistru imprimeur
— un maistru apretor
— un maistru principal finisaj
— un maistru electrician 

Concursul va avea loc în ziua de 4 mai 1970

^osntl»flnc«Iul IcilSI
v i s n a d i c

ANGAJEAZĂ:
— un tehnician constructor pentru lucrări 

de investiţii.
Condiţiile de studii şi vechime pentru încadrare 
sínt cele prevăzute de H.C.M. 914 şi 2333/1968.

Cei interesaţi se vor adresa serviciului salarizare al com
binatului.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Pierdut carte de muncă seria G.d nr. 87055, eliberată de I.L.L. Sibiu 
pe numele de Făţan loan. O declar nulă.

Pierdut bon de vînzare nr. 3942 09-lemne răşinoase-1, 993 m c, eliberat 
de Ocolul silvic Sibiu pe numele Măhăra Aurel. Se declară nul

Pierdut carte de muncă pe numele Sora Constantin, eliberată de Fabrica 
de şamotă Azuga. O declar nulă.

Vînd autoturism Volkswagen 1200. Sibiu, Băicoi nr. 6, telefon 1 37 81. 
Vizibil între orele 16—20.

Pierdut carte de muncă seria D.m. nr. 162176, eliberată de „Libertatea“ 
Sibiu pe numele de Danii loan. O declar nuiă.

Familia Mărgineanu Lucreţia aduce calde mulţumiri tuturor colegi
lor şi prietenilor care prin participarea lor la înmormîntarea
tînărului

JOLD IO AN
au încercat să aline profunda durere provocată mamei, fraţilor, 
surorilor şi tuturor rudeniilor.
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Secvenţă de lucru din atelierul de artă decorativă a Şcolii populare de artă din Sibiu
Foto: Fr. NUSS

Bilanţ remarcabil 
al feroviarilor 
din Judeţul Sibiu

Sub Impulsul marilor realizări, ce
feriştii din judeţul Sibiu raportează 
la sfîrşitul a 40 zile din noul an 
depăşirea sarcinilor de plan cu 10,8 
la sută, adică 16 634 tone expediate 
peste plan, ceea ce înseamnă peste 
830 vagoane conventionale în 
plus. Fată de planul de transport, 
însă, stabilit de întreprinderile be
neficiare, colectivul C.F.R. Sibiu a 
realizat o depăşire de 31,8 la sută, 
procent ce exprimă mai corect efor
turile lor. Aceasta este urmarea ac
ţiunii — întreprinsă de Comisia eco
nomică judeţeană prin comandamen
tul de transport judeţean şi a colec
tivului pentru urmărirea utilizării ra
tionale a vagoanelor de cale ferată 
— de depistare a acelor mărfuri 
pentru care întreprinderile nu au 
depus plan de transport, deşi aveau 
condiţii de expediere. Aşa este ca
zul balastului din statia Porumbacu, 
destinat întreprinderii constructii- 
montaj Sibiu, nisipului de ia Şeica
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MUZI CĂ
Ş l  P U B L I C U L

(Urmare din pag. I)

— Ce trebuie deci să oferim 
publicului?

— Muzica are o mare forţă emo
ţională, dar îi lipseşte concretul 
noţional. De aceea, e necesară o 
temeinică educaţie pentru muzică. 
Pe de altă parte, există un public 
„cercetător“ şi unul „conservator“. 
Important e să-i păstrăm lingă mu
zică pe toţi.

— Cum?
— Oferind pe cît posibil valori 

muzicale certe. Să nu ne lăsăm 
antrenaţi în experimente ce ţin a- 
desea de modă. Şi apoi: de ce să

acuzăm numai publicul? Oare cei 
ce au creat o asemenea muzică 
s-au străduit să vină în întîmpi- 
narea publicului?

— în ce relaţii vă aflaţi cu 
criticii?

— Le doresc să cînte ei şi să-i 
criticăm noi.

— Ce aţi dori să spuneţi, în 
încheiere, iubitorilor de muzică 
sibieni?

— N-am fost de mult la Sibiu. 
Mă bucur c-am revenit. Sibiul are 
un public a cărui obiectivitate şi 
competenţă sínt recunoscute. Voi 
reveni mereu cu plăcere.

Răsadniţele calde 
— privite 
cu „răceala“I I
(Urmare din pag. I)

de la un hectar cultivat cu legume. 
In acest an şi-au propus să extindă 
suprafaţa grădinii la 15 hectare.

•— Sínt reparate tocurile de ră
sadniţă? S-a început amenajarea 
răsadniţelor calde? ne adresăm in
ginerului şef al unităţii, Mircea 
Georgescu.

— Tocurile sínt reparate în pro
porţie de 50 la sută. Şi mai tre
buie să construim încă 5 tocuri. 
Cît priveşte amenajările, vom în
cepe după 18 februarie, pentru că 
la noi e mai rece . . .

Ce semnificaţie deosebită va fí 
avînd ziua de 18 februarie pentru 
inginerul şef nu ştim. (Pentru că 
această zi trebuie să aibă o semni
ficaţie, altfel nu ar fi fost aleasă 
pentru . . .  început). Ceea ce ştim 
însă este că realizarea veniturilor, 
planificate de la grădina de le
gume, de 200 400 lei, este pericli
tată în acest an la Orlat dacă nu 
se iau urgente măsuri de pregătire 
serioasă a producţiei de legume. 
Organizarea cit mai rapidă a bri
găzii sau echipei legumicole va 
crea şi la Orlat condiţii pentru in
trarea în ritmul normal de execu
tare a lucrărilor de sezon în gră
dina de legume.

Şi la Orlat, ca şi la Miercurea 
Sibiului, inginerii şefi solicită mai 
mult sprijin din partea Agrosemu- 
lui în privinţa asigurării necesa
rului de seminţe de legume. „Nu 
avem încă în unitate sămînţa ne
cesară pentru pătrunjel, morcov, 
usturoi şi varză de toamnă“, re
clamă inginerul Mircea Georgescu. 
„Nouă ne' lipsesc cantităţile de se
minţe necesare pentru varza de 
toamnă din soiul Licurişca, vinete 
din soiul Pana corbului 36 şi mor
covi din soiul Chantenay“, re
clamă şi inginerul şef Constantin 
Ropotă, de lă cooperativa agricolă 
din Miercurea Sibiului.

„Seminţele de rădădnoase — 
morcov, pătrunjel zaharat —• şi 
de ceapă ne sosesc din import, ne 
relatează inginerul Dumitru Albu- 
lescu, şeful unităţii interjudeţene 
Agrosem Sibiu. Nu avem încă în 
depozite aceste seminţe, aşa că se
sizarea unităţilor producătoare este 
justă. Sperăm însă că necesarul 
de seminţe înaintat de noi la 
M.A.S. va fi onorat la timp, ast
fel că nu vom crea greutăţi uni
tăţilor producătoare. Sămînţă de 
varză de toamnă din soiul Licu
rişca avem în depozite, aşa că uni
tăţile care au înaintat la timp co
menzile se pot prezenta să-şi ridice 
marfa. Sămînţă de vinete din soiul 
Pana corbului nu avem. în schimb 
sintern în posesia unor cantităţi 
suficiente de seminţe de vinete din 
soiurile Danubiana şi Bucureştene, 
soiuri donate pentru judeţul nos
tru. De asemenea, în depozitul nos
tru de la Blaj avem cantitatea de

25 tone usturoi. Şi necesarul de ar
pagic este asigurat. Aceste mate
riale semincere nu pot fi livrate 
însă acum unităţilor, pentru că ar 
îngheţa în timpul transportului“.

Este necesară o mai strînsă cola
borare între Agrosem şi cooperati
vele agricole, pentru ca unităţile 
producătoare să cunoască mai bine 
baza de pornire a producţiei legu
micole a acestui an.

Şi, mai ales se cere o preocu
pare mai susţinută din partea con
siliilor de conducere şi a specialiş
tilor pentru repararea şi construi
rea tocurilor de răsadniţe, a gea
murilor, pentru amenajarea ime
diată a răsadniţelor calde pe su
prafeţele planificate şi pentru pro
curarea celorlalte materiale nece
sare realizării' integrale a sarcini
lor de plan în legumicuitură.

Expoziţia Emil Mureşan

N A T U R Á  Ş l
In sala mică a Casei de cultură 

a sindicatelor din Mediaş, asistăm 
la o expoziţie originală, a medie- 
şanului Emil Mureşan. Din rădă
cini căutate cu răbdare în pădurile 
din jur, acest artist imaginează 
obiecte, fiinţe, animale. Munca de 
depistare a rădăcinilor ni se con
fesează expozantul, e plăcută în 
ceea ce ea poate aduce surprinză
tor, dar e totuşi anevoioasă şi de 
multe ori fără rezultat, fiindcă se 
caută în rădăcini fantezia naturii 
însăşi, intervenţia artistului fiind 
minimă.

Punctul esenţial al artei sale se 
vădeşte atunci cînd fantezia na
turii îl duce la declanşarea unei 
bogate imaginaţii în descoperirea 
similitudinilor. Aci e adevărata sa 
artă, cea de viziune, de stabilire a 
unei mai mult sau mai puţin rela
tive identităţi cu obiectele.

Vizitînd expoziţia chiar dacă ar 
lipsi indicaţia etichetară, de cele 
mai multe ori descoperi singur o 
identitate, într-atît formele te duc 
la aceasta. '

Cît priveşte tehnica de lucru, ea 
începe de la săpatul în pădure, 
cînd trebuie o grijă deosebită ca 
să nu se taie tocmai fragmentele 
care pot fi esenţiale. Intervenţia, 
cum s-a spus, e minimă, o anume 
stilizare constînd în eliminarea u- 
nor fragmente inutile şi nicicînd 
în adăugiri. Pentru aspect, obiec
tele se tratează cu o poleială de 
lac incolor.

Sínt prezente în această origi
nală expoziţie peste cincizeci 
de exponate, într-o orînduire ele
gantă, pe piedestale de sticlă. No
tabile toate, dar subliniem unele 
ca Urs dansînd, Bulevardistul, 
îmbrăţişarea, Capra neagră, Nud 
de femeie cu flori, Cap de cerb. 
Exponatele acestea te duc cu gîn- 
dul la arta originală a altui me- 
dieşan, a lui Eugen Cioancă, acest 
surprinzător artist în email. Lucră
rile amîndurora, nu sínt doar sim
ple şi temporare obiecte de expo

ziţie, ci pot împodobi cu succes On 
fcămin cît de exigent în aranja
mentul lui.

Ar fi întrutotul nedrept dacă a- 
ceastă originală realizare artistică 
ar rămîne cunoscută doar în- 
tr-un perimetru restrîns, ca cel al 
oraşului. Destinul acestor obiecte 
nu ar trebui să fie acela de în
grămădire într-un pod oarecare, 
ci de circulaţie cit mai intensă şi 
în alte părţi. Dar aci artistul Emil 
Mureşan trebuie înconjurat cu a- 
tenţie şi ajutat. Nu ne îndoim că 
va primi acest ajutor din partea 
celor competenţi pentru ca opera 
sa să fie cunoscută şi peste „gra
niţele“ oraşului, spre bucuria lui 
şi a noastră.

GEORGE POPA

Mare pentru şantierul 505 construcţii 
Sibiu etc.

De asemenea, datorită unor măsuri 
de natură organizatorică luate de 
colectivul staţiei Sibiu în cinstea 
zilei de 16 februarie, din cele 5 658 
vagoane care s-au manipulat la în- 
cărcare-descărcare, fiecare vagon a 
staţionat faţă de normă cu 0,59 ore 
mai puţin, ceea ce înseamnă o eco
nomie de 3 338 vagon-ore, echiva
lent cu 240 vagoane convenţionale 
economisite. La nivelul întregului 
judeţ economia rezultată a fost de 
10 626 vagon-ore, adică 810 vagoane 
convenţionale.

Locomotive 
Diesel-hidraulice 

pe traseele C.F.R. Sibiu
In luna ianuarie a acestui an au 

fost primite primele trei locomotive 
Diesel-hidraulice de 450 C.P. din cele 
cinci ce vor asigura transportul de 
mărfuri şi călători pe linie îngustă 
(760 mm) Sibiu—Agnita. Din avanta
jele pe care le prezintă acest tip de 
locomotive menţionăm dublarea vi
tezei comerciale, a tonajului trenu
rilor de marfă şi a parcursului me
diu zilnic, în condiţiile în care a- 
ceastă locomotivă este de 7 ori mai 
economicoasă în ceea ce priveşte 
consumul de combustibil şi lubre- 
fianţi, decit locomotiva cu aburi.

Incepînd cu 1 martie a. c., această 
nouă locomotivă concepută în cadrul 
uzinei „23 August' din Bucureşti, va 
fi dată în exploatare. De asemenea, 
pentru îmbunătăţirea transportului 
navetiştilor ce călătoresc pe linia 
Copşa Mică—Sibiu se va asigura 
tracţiunea vagoanelor la trenul 2064 
cu ajutorul unei locomotive Diesel- 
hidraulică, ce va permite dublarea 
numărului de vagoane şi, deci, evi
tarea supraaglomerării care există în 
prezent.

N oi apartamente 
pentru familiile ceferiştilor
După noul bloc cu 6 apartamente, 

construit recent de Şantierul 52 con
strucţii căi ferate la Tălmaclu, anul 
1970 va consemna realizarea altor 
două blocuri, unul în zona indus
trială U.P.A.S. şl altul în zona car
tierului Terezian din Sibiu.

C. T. OCTAVIAN

Cazangeria uzinei „Independenţa“ Sibiu. Tronson după tronson estei 
manipulat cu grije cu ajutorul macaralei pînă în afara halei, de unde, 
cu mijloace de transport adecvate, este transportat la locul de destinaţie:

hidrocentrala Lotru

c A q e n d ă  e
Artişti amatori în turneu

Duminică, 15 fe
bruarie, secţia ger
mană a formaţiei 
teatrale de amatori 
care activează pe 
lingă Casa orăşe
nească de cultură 
din Agnita a pre
zentat la căminele 
culturale din locali
tăţile Movile şi

Noiştat spectacolul 
cu piesa „Et kitt 
hiem“ de Hans Lin- 
nert. Ţinuta artisti
că a spectacolului, 
conţinutul bogat de 
idei al piesei, a re
ţinut atenţia nume
rosului public care 
a vizionat-o.

Concurs „Cina ş t ie  m ecanizare c îş t ig ă “
In perioada 25 

ianuarie — 10 fe
bruarie a c. a avut 
loc la I.M.A. Sibiu 
faza pe secţie a con
cursului „Cine ştie 
mecanizare cîştigă“.

In ziua de 12 fe
bruarie s-a desfăşu

rat, în cadrul ace
leiaşi unităţi, faza 
pe întreprindere a 
concursului. In ur
ma analizei răspunt 
surilor primite, ju
riul a acordat pre
miul I mecanizato
rului Vasile Leuca,

Conferinţă
„Fatalitatea Adei 

Negri?“ este intere
santul titlu al con
ferinţei pe care o

va susţine reputatul 
italienist, prof. dr. 
Pimen Constanti- 
nescu, în sala Tine-

de la secţia din Şe- 
limbăr, premiul II 
— mecanizatorului 
Mihai Zolner, de la 
secţia din Slimnic, 
iar premiul III — 
mecanizatorului Dit- 
mar Gross, de la a- 
telierul central.

retului din str. Ge
neral Magheru nr. 
18, azi 17 februarie 
1970, ora 18.

Interviul nostru

Sibiul ş i cercetarea 
ştiinţifică medicală
Medicina sibiană s-a bucurat 

întotdeauna de un serios pres
tigiu. Aceasta datorită entuziaş
tilor ei slujitori care, de-a lun
gul anilor, s-au străduit şi au 
luptat, cu toate forţele, împo
triva durerii. Şi, pe lingă prac
tica medicală propriu-zisă, me
dicii sibieni au desfăşurat o bo
gată activitate ştiinţifică, de 
cercetare. Despre această activi
tate ne propunem să-i infor
măm pe cititorii noştri în nu
mărul de astăzi. In acest sens 
ne-am adresat medicului CON
STANTIN STÄNESCU, preşe
dintele Filialei Sibiu a Uniunii 
societăţilor de ştiinţe medicale.

— Care este contribuţia 
filialei la stimularea activi
tăţii ştiinţifico-medicale?

— Spaţiul acordat Filialei 
Sibiu a U.S.S.M. a permis a- 
menajarea în bune condiţiuni 
a unor săli de lectură, o sală de 
conferinţe — cu toate cele ne
cesare pentru demonstraţii ico
nografice — şi reorganizarea, 
în condiţii îmbunătăţite, a fi
şierului şi a Centrului judeţean 
de documentare medicală. Aces
tea au făcut ca toate şedinţele 
ştiinţifice să fie programate nu
mai la sediul nostru. Pentru a- 
cest an avem de gînd să orga
nizăm aici un atelier fotografic 
care va permite executarea, în 
bune condiţiuni, a fotografiilor 
medicale, a diapozitivelor şi 
chiar a unor filme tehnice me
dicale. De asemenea, intenţio
năm ca, încă din acest an, să 
reedităm, cu mijloace proprii, 
„vechea“ revistă „Sibiul me
dical“.

— Aţi putea să enunţaţi 
citeva din temele mai im
portante prevăzute pentru 
acest an?

— Sigur că da. In afara şe
dinţelor lunare, de comunicări, 
filiala noastră a întocmit un 
plan tematic — axat pe unele 
probleme majore — privind, în
deosebi, bolile cronice şi dege
nerative. In acest sens, în ju
deţul nostru vor avea loc patru 
manifestări la care vor cola
bora mai multe secţii şi cercuri 
cu teme privind: diabetul zaha
rat? cardiopatia ischemică, va
loarea examenului radiologie în 
afecţiunile cardio-vasculare şi 
hepatita epidemică. De aseme
nea, problema naşterii prema
ture va constitui tema unei con
sfătuiri interjudeţene, organiza
tă de secţia obstetrică-ginecolo- 
gie. Nevrozele în practica me

dicală şi bolile profesionale vor 
constitui alte teme de discuţie 
pentru medicii judeţului nostru. 
La acestea se vor adăuga mani
festările organizate de secţia 
chirurgie, referitoare la trata
mentul fracturilor deschise, 
sindromul oclusiv, arsurile, tu 
berculoza urogenitală etc.

— Din cele relatate de 
dumneavoastră reiese că în
treaga activitate ştiinţifică a 
medicilor judeţului Sibiu are 
drept scop îmbunătăţirea a- 
sistenţei medicale. Dar lu
crările de doctorat?

— Şi acestea. Un număr de 
9 membri ai filialei noastre au 
obţinut titlul de doctor în me
dicină, iar alţi 11 îşi pregătesc, 
în prezent, lucrările. Temele a- 
cestora vor să fie, şi în mare 
parte reuşesc, studii şi contri
buţii originale la cunoaşterea 
unor importante probleme de 
patologie medicală.

— La ce manifestări na
ţionale şi internaţionale de 
medicină din acest an vor 
participa medicii sibieni?

— Avem de gînd să partici
păm la al XXII-lea Congres in
ternaţional de Istoria medicinii 
(Bucureşti), la a 58-a sesiune 
anuală a Federaţiei dentare in
ternaţionale care se va ţine tot 
la Bucureşti, la conferinţele na
ţionale de Alergologie şi Ftizio- 
logie, precum şi la o serie de 
manifestări ştiinţifice interju
deţene organizate în diferite o- 
raşe din ţară. N-o să lipsim nici 
de la al IlI-lea Congres inter
naţional de psihiatrie socială 
care se va ţine la Zagreb. Vrem 
să participăm cu lucrări privind 
alcoolismul, nevrozele şi impli
caţiile psihosociale ale trau
matismelor.

— In concluzie?
— Se poate afirma că Filiala

din Sibiu a Uniunii societăţilor 
de ştiinţe medicale este preocu
pată de continua dezvoltare a 
activităţii ştiinţifice de cerceta
re medicală. Dar, la condiţiile 
actuale pe care centrul nostru 
de documentare le oferă, se 
simte nevoia completării mate
rialului informativ privind teh
nica chirurgicală, ortopédia şi 
reabilitarea deficienţelor fizice, 
laboratorul clinic, fizioterapia, 
neurochirurgia, anestezia-reani- 
marea, farmacia şi medicina 
muncii.

ALEXANDRU GRAD
Deplasările artiş

tilor amatori agni- 
ţeni constituie în
ceputul unui turneu 
care va atinge, în zi
lele următoare, O- 
raşul Victoria, Me
diaşul, Cisnădia, Si
ghişoara şi alte lo
calităţi.

I. ANDREI

J

Tehnica injectării maselor plastice în realizarea diferitelor repere nece
sare producţiei de stilouri de la fabrica „Flamura roşie“ Sibiu, se aplică 

cu succes cu ajutorul unor utilaje de mare productivitate

Umbre în a c tiv ita te a  unui colectiv
Anul 1970, an cu semnificaţii 

majore pentru economia naţională, 
creează unităţilor economice posi
bilităţi multiple de afirmare. Acum 
facem bilanţul celor cinci ani, acum 
adunăm plusurile cu minusurile din 
activitatea ce am desfăşurat-o, pen
tru a vedea în care parte atîrnă ta
lerul mai greu. Dacă am face un 
sumar bilanţ al activităţii desfăşu
rate în cursul lunii ianuarie, obser
văm destule „pete negre". F.I.P.A., 
care constituie de altfel şi subiectul 
analizei noastre, a încheiat prima 
lună a lui '70 cu unele carenţe mai 
mult sau mai puţin explicabile.

Conştient fiind că sarcinile de plan 
sporesc în noul an, colectivul agni- 
tean a încercat să-şi pregătească din 
timp producţia anului 1970: a întoc
mit necesarul de materiale în func
ţie de consumurile specifice reali
zate în anul 1969 şi care au suferit 
diverse modificări în sensul redu
cerii lor. Aşa s-a întîmplat la unele 
materii prime în urma Introducerii 
unor perfecţionări tehnologice ca: 
şpăltuirea după cromare, mecaniza
rea operaţiei de apretare a şpalturi
lor, înlocuirea unor materiale ce se 
importau cu materiale indigene (co
loranţi, taninuri) etc. Apoi, fabrica 
a experimentat prelucrarea pieilor de 
import din Mongolia, precum şi a 
anumitor tipuri indigene, experi

mente în urma cărora s-au stabilit 
sortimentele posibile de fabricat din 
aceste plet şi felul în care se va 
asigura desfacerea.

Pînă aici toate bune. Iată însă că 
soseşte şi timpul încheierii contrac
telor, iată că se definitivează şi 
sarcinile de plan. In acest moment 
F.I.P.A. înregistrează o creştere, cu 
10 ia sută, a planului pe 1970. Toto
dată, ca urmare a unor măsuri luate 
de conducerea de partid şi de stat 
— măsuri impuse de interesele eco
nomiei naţionale — pe ansamblu] 
combinatului are loc o reducere cu 
264 mii m p a planului la tăbăcărie. 
Aceasta, desigur că a determinat o 
reducere şi a planului de la secţia 
tăbăcărie minerală a fabricii din 
Agnita. Prilej de dispută, prilej de 
justificări. „La secţia tăbăcărie, deşi 
planul primei luni a fost realizat în 
proporţie de 102 la sută, el a în
semnat doar 25 procente din planul 
primului trimestru. Defalcarea sarci
nilor de plan pe luni s-a făcut în 
funcţie de situaţia creată la începu
tul lui ’70" (n. n. — este vorba de 
reducerea de la tăbăcărie pe între
gul combinat) — ne spune ing. Fe- 
vronia Tăbăcaru, şefa serviciului 
plan — şi de aici o întreagă încurcă
tură, un dute-vino spre şi de la com
binat. Care este în fond motivul a- 
cestei „agitaţii*? „Desigur că, prin

reducerea ce a avut loc, rămîne o 
parte din capacitatea de producţie 
neutilizată. In acelaşi timp însă, fa
brica a primit sarcini de plan — 
chiar sporite — pentru secţia con
fecţii încălţăminte. O analiză mai a- 
mănunţită demonstrează că produc
tivitatea ce se obţine la piei feţe 
bovine e foarte mare comparativ cu 
cea obţinută la confecţii încălţă
minte. In felul acesta este lesne de 
înţeles de ce fabricii îi vine greu 
să primească creşterea sarcinii de 
plan la confecţii încălţăminte' — a- 
daugă tovarăşul Emil Moga, şeful 
serviciului plan al combinatului.

Odată cu creşterea planului, 
F.I.P.A. solicită şi suplimentarea nu
mărului de forţă de muncă. „Asta 
înseamnă că cei 140 de ucenici ai 
fabricii sínt neglijaţi. Indicaţiile pri
mite de la organele de partid sínt 
precise în acest sens. Ucenicii pe care 
îi are fabrica ar putea da un randa
ment egal cu randamentul a 60 de 
muncitori" — arată tovarăşul Iosif 
Tokay de la serviciul plan al combi
natului. In acelaşi timp, colectivul 
fabricii a iniţiat unele măsuri teh- 
nico-organizatorice menite a obţine 
economii relative la numărul mediu 
scriptic. Răsfoindu-le, constatăm că 
doar două măsuri îşi ating scopul: 
mecanizarea lucrărilor grele şi cu 
volum mare de muncă şi simplifica

rea structurii aparatului administra
tiv şl schimbarea ponderii acestuia 
în totalul salariaţilor. Prima măsură 
dă naştere unei economii relative de 
9 salariaţi, iar a doua, Ia 7 salariaţi. 
Restul măsurilor preconizate nu sínt 
concretizate în nici o economie Ia 
numărul mediu scriptic. O parte din 
ele sínt însă destul de importante ca 
tematică, dar se pare că nu s-a ur
mărit în mod deosebit eficienţa. 
Amintim: mecanizarea utilajelor exis
tente, folosirea mai bună a utilajelor 
(prin organizarea producţiei în flux 
tehnologic, îmbunătăţirea Indicilor de 
utilizare), reducerea consumului de 
manoperă pentru lucrări auxiliare şt 
anexe, perfecţionarea organizării con
ducerii producţiei, mecanizarea lu
crărilor de evidentă statistică, da 
contabilitate şi calcule etc.

După cum reiese, noul an a în
ceput la F.I.P.A. cu destul de multe 
greutăţi. De-a lungul unei luni în
tregi — ianuarie — s-au încercat o 
sumedenie de „speculaţii" care în 
final au eşuat. „Astăzi am încheiat 
o minută cu reprezentanţii fabricii, 
prin care s-au definitivat, cu preci
zări, sarcinile pe anul în curs la 
F.I.P.A." — ne spune tovarăşul E. 
Moga. Prin aceasta considerăm că 
cel puţin începînd de acum treburile 
vor merge mai bine.

V. BARBU
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Se va a ju n g e  
la o co a liţiev

g u v e rn a m e n ta lă  ?
Ankara 16 (Agerpres). ■— Viaţa 

politică din Turcia rămîne în con
tinuare dominată de criza de gu
vern declanşată săptămîna trecută, 
cînd un grup de 41 de deputaţi ai 
Partidului Dreptăţii (majoritar în 
Adunarea Naţională) au votat îm
potriva proiectului de buget pe 
anul 1970. Observatorii din Ankara 
nu întrevăd o soluţionare rapidă 
a crizei. Marţi începe în Turcia 
sărbătoarea Bayramului, care du
rează o săptămînă, perioadă în ca
re activitatea politică este practic 
suspendată.

De la declanşarea crizei şi pînă 
acum au fost totuşi înregistrate u- 
nele evenimente demne de reţinut. 
Trei deputaţi independenţi s-au a- 
lăturat Partidului Dreptăţii, în si
nul căruia se menţine agitaţia. Co
misia de disciplină a partidului se 
pregăteşte să analizeze atitudinea 
membrilor „rebeli“, şi surse apro
piate cercurilor conducătoare afir
mă că sTar putea ca aceştia să fie 
excluşi. Cotidianul „Son Havad is“, 
cu largi posibilităţi de informare în 
cadrul partidului, afirmă că o par
te din cei 41 de „rebeli“ ar fi fost 
„induşi în eroare“ şi vor fi iertaţi 
în cazul în care ar regreta gestul 
făcut.

In ipoteza că Suleyman Demirel 
nu va reuşi să refacă unitatea par
tidului, premierul desemnat va fi 
obligat să apeleze la o coaliţie cu 
unul sau mai multe partide din 
opoziţie. In Adunarea Naţională 
turcă sínt reprezentate în prezent 
3 mici partide, ce deţin 26 de man
date. Orientarea lor politică este 
similară cu cea a Partidului Drep
tăţii. Pînă acum, însă, liderii a- 
cestora au evitat să dea un răs
puns direct privind participarea la 
un guvern de coaliţie.

ORIENTUL APROPIAT
•  La Amman situaţia se menţine încordată 
9  Boicot economic fa tă  de Israel

Amman 16 (Agerpres). — Surse 
oficiale iordaniene au anunţat că 
în cursul acestei săptămîni vor 
continua negocierile dintre repre
zentanţi ai guvernului iordanian şi 
cei ai forţelor palestiniene de gue
rilă; se reaminteşte că prima run
dă a convorbirilor a avut loc vi
neri, după încheierea unui acord 
preliminar între cele două părţi. 
Scopul acestor negocieri au preci
zat sursele oficiale citate, îl con
stituie „coordonarea tuturor efor
turilor în vederea găsirii celor mai 
adecvate mijloace pentru soluţio
narea crizei“.

In acest timp, relatează cores
pondentul agenţiei Reuter, în ca
pitala Iordaniei situaţia continuă 
să fie încordată, ambele părţi ma
nifesting o mare nervozitate. In 
cursul zilei de duminică a fost în
registrat un nou incident între u- 
nităţi armate iordaniene şi cele ale 
forţelor palestiniene de comando. 
Ciocnirea a avut loc în satul Sou- 
eijeh, situat la 15 kilometri de 
Amman, capitala iordaniană, şi în 
urma schimbului de focuri, un mi
litar palestinian a fost rănit.

Comentînd acest incident, un 
purtător de cuvînt al Consiliului 
militar al Comandamentului uni
ficat pentru rezistenţa palestiniana 
a declarat la Amman că „asemenea 
ciocniri sínt, deocamdată, inevita

bile şi că organizaţiile de comando 
au fost încredinţate de autorităţile 
iordaniene că va fi deschisă o an
chetă pentru descoperirea celui 
vinovat“.

#
Tel Aviv 16 (Agerpres). — După 

cum transmit din Tel Aviv agen
ţiile de presă, lucrările de construc
ţie la conducta petrolieră Eilat 
(Golful Akaba) — Ashkelon (Ma
rea Mediterană) au fost încheiate. 
Actuala capacitate a conductei este 
de 20 milioane tone ţiţei anual. 
In perioada imediat următoare, de
bitul ţiţeiului urmează să sporească 
treptat, pînă la nivelul maxim de 
60 milioane tone anual.

Cairo 16 (Agerpres). — După 
cum relatează ziarul „Al Ahrarri“, 
Consiliul economic al Ligii Arabe 
a hotărît întreprinderea unor ac
ţiuni de boicotare a conductei pe
troliere israeliene Eilat-Ashkelon. 
Urmează să fie făcute demersuri 
atît pe lingă ţările producătoare, 
cît şi pe lingă cele consumatoare 
de petrol în vederea determinării 
acestora de a evita utilizarea noii 
conducte. Marile companii petro
liere au fost deja puse în gardă 
asupra consecinţelor folosirii con
ductei israeliene.

Achitaţi 
dar nu... eliberaţi

Pretoria 16 (Agerpres). — Pro
cesul celor 22 de persoane, ares
tate şi judecate în baza legii pri
vind activitatea comunistă, s-a 
încheiat luni la Pretoria. Procu
rorul statului Transvaal a anunţat 
că autorităţile îşi retrag acuzaţiile 
formulate împotriva inculpaţilor, 
judecătorul fiind nevoit să pro-

Perspective iraniene
Venitul naţional 

brut pe cap de lo
cuitor, care consti
tuie în general un 
bun indiciu al dez
voltării economice a 
unei ţări, a atins in 
Iran 271 dolari in 
1969, cu 31 dolari 
mai mult ca în amd 
precedent. Această 
creştere spectacu
loasă atinge deci 13 
la sută în 1969 şi 
peste 25 la sută în 
ultimii trei ani.

Venitul fiecăruia 
din cei peste 26 mi
lioane de iranieni 
trebuie să atingă în 
1972, adică la sfirşi- 
tul celui de-al pa
trulea plan pe cinci 
ani de dezvoltare, 
cifra de 310 dolari. 
Cu toate acestea, 
este un lucru gene
ral admis că aceas
tă cifră va fi cu si
guranţă depăşită, 
dacă se va menţine 
ritmul actual de 
creştere economică.

Cel de-al patru
lea plan cincinal, 
care îşi va încheia

al doilea an de apli
care la 20 martie 
1970, prevede o me
die de creştere anu
ală de 9ţ4 la sută. 
Sectorul agricol pre
vede înregistrarea 
imei creşteri rapide 
de cinci la sută pe

Din presa 
străină

an, în timp ce creş
terea anuală în sec
torul industrial es
te evaluată la 13 la 
sută. Acest plan am
biţios prevede ca 
suma totală a inves
tiţiilor să fie de 10,8 
miliarde dolari.

Ritmul de creşte
re a exporturilor 
Iranului trebuie să 
atingă o medie anu
ală de 15 la sută, în 
timp ce importurile 
se vor dubla pînă la 
sfîrşitul celui de-al 
patrulea plan pen

tru a atinge două 
miliarde dolari pe 
an.

Politica guvernu
lui orientează aces
te importuri spre 
produsele de bază — 
echipament indus
trial şi de investiţii 
— pe măsură ce bu
nurile de larg con
sum sint produse de 
industriile naţionale.

Guvernul iranian 
înciţrajează şi pro
tejează investiţiile 
străine, considerind 
că acestea contribuie 
la dezvoltarea in
dustrială a ţării. E- 
liberarea de licenţe 
se face pe bază se
lectivă, depinzind de 
natura şi utilitatea 
propunerilor.

Suma globală a 
participărilor fir
melor străine nu de
păşeşte însă 49 la 
sută din totalul in
vestiţiilor unui pro
iect.

„JOURNAL DE 
TEHERAN“

nunţe achitarea lor. Inculpaţii — 
18 bărbaţi şi patru femei — prin
tre care se află şi Winnie Mande
la, soţia liderului Partidului Con
gresul Naţional African (A.N.C.) 
Nelson Mandela, aflat în prezent 
în închisoare, fuseseră arestaţi cu 
cîtva timp în urmă.

Unul dintre avocaţii apărării a 
declarat însă că toţi pei 22 au fost 
arestaţi din nou, după pronunţarea 
sentinţei, în virtutea dispoziţiilor 
legii asupra activităţii teroriste, 
care prevede că cei acuzaţi de ast
fel de acte pot fi deţinuţi pe timp 
nelimitat, fără a fi judecaţi.

La ieşirea din sala tribunalului, 
acuzaţii au fost întîmpinaţi de un 
grup de persoane (albi şi africani) 
care intonau imnul Partidului Con
gresul Naţional African.

Criza politică din Italia
Roma 16 (Agerpres). — Evoluţia 

situaţiei politice din Italia şi îndeo
sebi eforturile ce se depun pentru 
refacerea coaliţiei de centru-stînga 
continuă să stea în centrul aten
ţiei observatorilor politici. Se re
marcă. printre altele, că deşi 
negocierile propriu-zise între de
legaţiile democrat-creştinilor, so
cialiştilor, socialiştilor unitari 
şi republicanilor urmează să 
înceapă abia miercuri, premie
rul desemnat, Mariano Rumor, s-a 
grăbit să aibă contacte prelimi
nare separate, cu secretarii fiecă
reia dintre cele patru grupări poli
tice. Aceste contacte au avut me
nirea — notează France Presse — 
să-l edifice pe Mariano Rumor 
dacă nu asupra intenţiilor, cel pu
ţin asupra stării de spirit a inter
locutorilor săi. Schimburile de ve
deri ce au avut loc n-au adus însă 
nici o modificare de fond în pozi
ţiile deja cunoscute ale celor patru 
parteneri. Divergenţele de vederi 
se menţin, deşi de o parte sau de 
alta, se vorbeşte despre o oarecare 
atenuare a exigenţelor. Aceste di
vergenţe, încă profunde, se referă 
în special la raporturile membri-

0 nouă con
damnare a  
apartheidu
lui

Naţiunile Unite 16 (Agerpres). 
Un grup de experţi ai Organiza
ţiei Naţiunilor Unite au dat publi
cităţii un raport în care se cere 
Marii Britanii „să anuleze aşa- 
numita constituţie rhodesiană din 
1969“, arătînd că aceasta este ile
gală şi profund rasistă. In acelaşi 
raport, care urmează să fie pre
zentat Comisiei O.N.U. pentru 
drepturile omului în cursul acestei 
primăveri, sínt condamnate, de a- 
semenea, regimurile minoritare din 
Africa de sud. Grupul de experţi 
arată că Africa de sud foloseşte 
mina de lucru din. Africa de Sud- 
Vest (teritoriul cunoscut în Cadrul 
Organizaţiei Naţiunilor Unite sub 
numele de Namibia) ca o „rezervă 
de mină de lurcu ieftină pentru 
zonele industriale namibiene şi 
sud-africane“.

Raportul a fost întocmit şi pre
zentat de experţi din Senegal. 
Iugoslavia, Austria-, India, Peru şi 
Tanzania.

U.R.S.S. Acum 20 de ani în laboratorul problemelor nucleare de la 
Dubna a fost instalat acceleratorul de protoni cu o energie de 680 mi
lioane electroni-volţi. In fotografie: Sincrociclotronul cu energia proto

nilor de 680 milioane electroni-volţi

lor viitoarei coaliţii guvernamen
tale cu Partidul Comunist Italian 
şi la problema amnistiei victimelor 
represiunilor judiciare.

In ce priveşte primul aspect, 
Partidul socialist unitar continuă 
să se menţină pe poziţia excluderii 
apriori a oricărei posibilităţi de 
colaborare cu P.C.I. Mai mult, so- 
cialiştii-unitari consideră că acţiu
nile Partidului socialist — care pe 
plan regional a acceptat deja să 
colaboreze cu P.C.I. — ar consti
tui un pericol pentru viitoarea coa
liţie.

Celălalt subiect de fricţiuni se 
referă la amnistierea celor care au 
avut de suferit în urma represiuni
lor poliţieneşti declanşate după va
lul de greve din toamna anului 
trecut. Partidul socialist italian şi 
aripa de stingă a Partidului iţe- 
mocrat-creştin consideră că viito
rul guvern va trebui să amnistieze 
circa 9 000 de muncitori şi activişti 
sindicali pasibili de urmăriri judi
ciare pentru acţiuni întreprinse în 
timpul grevelor.

In cursul zilei de duminică, la 
Roma, au avut loc diverse reuniuni 
şi mitinguri politice, consacrate ac
tualei crize ministeriale, care au 
relevat, încă o dată, deosebirile de 
vederi şi reţinerile pe care le ma
nifestă partenerii viitoarei coaliţii. 
Astfel, dacă Pasquale Bandiéra, 
membru al Direcţiei Partidului re
publican, s-a arătat optimist, de- 
clarînd că „în cursul ultimelor 24 
de ore perspectivele de soluţionare 
a crizei s-au ameliorat în mod 
net“, Mario Tanassi, preşedintele 
P.S.U., a recunoscut că Mariano 
Rumor „trebuie să rezolve una 
dintre crizele cele mai serioase pe 
care Italia le-a cunoscut de la pro
clamarea republicii“. La rîndul 
său Elvio Salvatore, reprezentînd 
aripa de stingă a P.S.I., a reafir
mat poziţia acesteia potrivit căreia, 
de climatul „de gravă incertitudine 
politică“, existent în prezent în 
Italia, se fac vinovate forţele de 
dreapta din P.D.C., precum şţ. Par
tidul socialist unitar.

VIETNAMUL DE SUD. Ostaşi F.N.L. in timpul unui atac în provincia
Quang Tn

R ă z b o iu l  
d i n  V i e t n a m  
I n  l u m i n a  
c i f r e l o r

Saigon 16 (Agerpres). — In de
cursul e nouă ani — 15 februarie 
1961 ■— 31 decembrie 1969 — for
ţele patriotice sud-vietnameze au
scos din luptă 2 380 808 mili
tari inamici, dintre care 775 457 
aparţin unităţilor americane şi ale 
aliaţilor lor, se menţionează într-un 
bilanţ al Forţelor armate populare 
de eliberare a Vietnamului de sud 
dat publicităţii de agenţia V.N.A.

Bilanţurile anuale ale pierderi
lor provocate trupelor inamice au 
progresat continuu, trecînd de la 
268 200 în' 1966 la 365 000 — 
1967, la 630 000 şi 645 000 în 1968 
şi respectiv 1969; comunicatul pre
cizează totodată că a crescut pro
porţia militarilor americani în to
talul pierderilor provocate de for
ţele patriotice: această proporţie, 
care în 1985 era de unu la cinci, 
a ajuns în 1-969 de unu la trei.

NIGERIA

Raportul
servatori

echipei de ob- 
internationali

Lagos 16 (Agerpres). — Echipa 
de observatori internaţionali din 
Nigeria a dat publicităţii un ra
port final asupra constatărilor fă
cute în cursul anchetelor efectua
te de ea privind desfăşurarea ope
raţiunilor militare în timpul răz
boiului civil din această ţară. Din 
echipa de observatori internaţio
nali fac parte reprezentanţi ai Ma
rii Britanii, Suediei, Canadei şi Po
loniei, care au sosit în septembrie 
1968 la Lagos pentru a ancheta 
acuzaţiile de genocid aduse de 
foştii conducători biafrezi trupelor 
federale.

Raportul desminte aceste acu
zaţii, menţionînd că nu s-a con
statat „nici o dovadă de genocid în 
zonele de desfăşurare a luptelor“.

El aminteşte, totuşi, un incident 
în timpul căruia 70 de persoane au 
fost ucise; incidentul a avut loc la 
25 decembrie 1969 într-unul din 
cartierele localităţii Ndukwe. Ra
portul arată că trupele federale au 
încercuit acest cartier în zorii zi
lei, deschizînd focul asupra locui
torilor şi incendiind locuinţele. Cei 
care s-au predat au fost închişi 
într-o clădire pe care soldaţii fe
derali au aruncat-o apoi în aer. 
Puţinii supravieţuitori au fost

ucişi cu focuri de arme. Raportul 
adaugă că, după afirmaţiile locui
torilor, incidente asemănătoare 
s-au petrecut în toate oraşele re
giunii Amaseri.

Observatorii internaţionali au 
tras concluzia că ar fi fost posibil 
ca atitudinea trupelor federale în 
această regiune „să nu fi fost în 
concordanţă cu regulamentul de 
comportare a trupelor nîgeriene“.

Pe de altă parte, observatorii au 
confirmat un raport al comandan
tului nigerian din sectorul Afikpo 
în timpul vizitei lor în satul Ano- 
fia. Conform acestui raport, o or
ganizaţie biafreză ar fi incendiat 
40 de locuinţe şi ar fi ucis 17 lo
cuitori.

Echipa a constatat, de asemenea, 
săvîrşirea de furturi în regiunile 
afectate de război, mai ales în pe
rioada imediat următoare termi
nării ostilităţilor. Dar, subliniază 
raportul, autorităţile federale au 
arestat şi condamnat pe autorii u- 
nor asemenea fapte.

ASTRAHAN -  ORAŞUL DINTRE FLUVIU Şl MARE
(Urmare din pag. r

lo r “ — v e c h i  b a la d e  r u s e ş t i  - 9i 
U s p e n s k ii  S o b o r, a c ă re i  c u p o lă  
a u r ie  s tr ă lu c e ş te  su b  ra z e le  s o a 
re lu i,  ş i p o a te  ş i  v e c h i le  d e n u 
m ir i  a le  n o ilo r  c a r tie re :  S e le n ii ,  
K u z n e ţ l ,  B o lda .

P rin  a c e s te  lo c u r i  a e x i s ta t  în  
s e c o lu l  a l X lI I - l e a  v e s t i l u l  h a n a t  
a l H o a rd e i d e  a u r, a p o i in  s e c o lu l  
a l X V I I - l e a  o ra şu l  a  d e v e n i t  u n  
p r in c ip a l c e n tr u  c o m e r c ia l  d in tr e  
c e le  d o u ă  c o n tin e n te ,  iar d u p ă  
u n ire a  ţ in u tu lu i  A s tr a h a n u lu i  c u  
R u sia , ţa r u l  I v a n  c e l  G ro a zn ic  l-a  
t r im is  p e  v o ie v o d u l  C e r e m is io v  
„să ia că  d e  s t r a jă “ in  a c e s t  c o lt  
În d e p ă r ta t  a l p ă m în iu lu i  ru se sc .  
In  a n ii  e p o p e ic e lo r  lu p te  d in  O c 
to m b r ie ,' lo c u i to r i i  A s tr a h a n u lu i  au  
o p u s  o s e r io a să  r e z is te n tă  g ă r z i
lo r  a lb e , s tă v i l in d  în a in ta r e a  lor  
s p r e  Moscova, fa p t  a p re c ia t de  
V. I. L e n in .

C ă lă to r u lu i  c e  p o p o s e ş te  pe  a- 
c e s te  m e le a g u r i  I s e  p a re  c iu d a tă  
a şe za re a  o ra ş u lu i  —  p e  V o lg a ,  pe  
c o lin e , în  la g u n e , p e  in s u le .  Pe  
f ie c a re  d in  c e le  11 in s u le  s e  a flă

c i le  u n  n o u  A s tr a h a n  p e  c a re  îi 
r e c u n o ş ti  d u p ă  m iro su l d e  m are , 
d e  fr în g h ii  g u d ro n a te  ş i  de ' p e ş te .  
A ic i ,  u n d e  V o lg a  se  v a rsă  în  M a 
rea  C a sp ică  c u  8 000 m 3 d e  apă  
p e  se c u n d ă , a re  lo c  u n  in te n s  tra- 
l ic  i iu v ia l  ş i  m a r itim : p e tr o lu l  d in  
B a k u  v e n i t  p e  m a re  e s te  tra n s 
b o rd a t pe  n a v e  f lu v ia le  ca re  iau  
d ru m u l V o lg ă i  ş i m a i d e p a r te  p rin  
c a n a le  sp re  M a re a  B a ltică , iar 
le m n u l  a d u s  p e  V o lg a  ia d ru m u l  
m ă r ii sp re  C a u c a z  ş i  A s ia  c e n 
tra lă .
,A ş e z a r e  la  ră scru ce  d e  a p e  d in  
v r e m u r i  im e m o r ia le , A s tra h a n u l  
p o se d ă  în  p re ze n t to a te  a c c e so r ii
le  u n u i  po rt m o d e rn : şa n tie r e le  
n a v a le , s i tu a te  în  p a r te a  r iv era n ă  
a o ra şu lu i, rada , în t in s ă  ş i  a m e 
n a ja tă  p e n tr u  n a v e  f lu v ia le  şi 
m a r itim e , u n  in s t itu t  d e  c e r c e tă r i  
ih lio lo g ic e , p re c u m  şD c e l  m a i 
m a re  c o m b in a t d e  p re lu c ra re a  şi 
c o n se rv a r e a  p e ş te lu i  d in  E uropa . 
L o c u ito r ii  A s tr a h a n u lu i  au  fost 
p e sc a r i d e  c în d  lu m e a  — a u ru l  
b o g a ţilo r  ş i  m în c a re a  să ra c ilo r  a- 
v e a u  a c e la ş i iz v o r :  f lu v iu l  ş i  m a 
rea . A ic i ,  n u m a i a ic i, s e  în c ă lc a

le g e a  tra d iţio n a le i  o s p e ţ i i  ru se ş ti:  
P etru  1 c în d  a p o p o s it  p e  a c e s te  
m e le a g u r i  n u  a fo s t în t îm p in a t  c u  
p l in e  ş i  sare , c i  c u  m o ru n  ş i  icre  
n e g re . M a re a  fu r tu n ilo r , c u m  n u 
m e sc  în  l im b a ju l  lo r  p e sc a r ii  M a 
re a  C a sp ic ă , e s te  z i ln ic  b ră zd a tă  
d e  m o d e rn e  p e sc a d o a re  ca re  
sm u lg  m ă r ii  to n e  d e  c o m o r i a r 
g in ti i .  Ş i  A s tr a h a n u l  a d u c e  ţă r ii  
locul 1 în  lu m e  în  c e  p r iv e ş te  
p ro d u c ţia  d e  ic re  n e g re . P e n tru  
a în m u l ţ i  d a ru r ile  a p e lo r , p e sc a rii,  
v în ă lo r i i  m ă r ii, s -a u  tra n s fo rm a t  
ş i în  c r e sc ă to r i  d e  p e ş ti.  A ic i  la  
A s tra h a n  —  p a rcă  d e  n e c r e z u t  
— e x is tă  c r e sc ă to r ii  d e  p e ş t i ,  u n 
d e  d in  ic re , c a  în tr -u n  in c u b a to r  
u ria ş , . i e s  p u ie ţ i i  c a re  a p o i s in t  
în c ă rc a ţi în  v a p o a r e  ş i  r e d a ţi  în 
tin d e r ilo r  a lb a s tre  a le  m ării.

t n  tre c u t în să  n u  p e ş te le  fă ce a  
fa im a  A s tra h a n u lu i.  Pe m a sa  ţ a 
ru lu i n u  se  a fla u  m o r u n ii  A s t r a 
h a n u lu i, c i p e p e n i i  Iu i. N ic ă ie r i  
p e p e n ii  n u  a v e a u  d u lc e a ţa  ş i  g u s 
tu l  c e lo r  d e  a ic i. Ş i a c u m  su p r a 
fe ţe  în tr e g i  s ín t c u l t iv a te  c u  l e 
g u m e  d e  to t so lu l  ş i  in  sp e c ia l  
p e p e n i  p e n tr u  ca re  p ă m în tu i  d e
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a ic i se  d o v e d e ş te  ia ră  eg a l. In  
în tr e a g a  r e g iu n e  s -a u  lu a t  m ă su r i  
p e n tr u  d e z v o lta r e a  le g u m ic u l tu r a ,  
s -a u  c re a i s is te m e  d e  ir ig a ţii,  c a 
re au  fă c iit  să  c re a scă  in  a şa  m o d  
p r o d u c ţia  d e  le g u m e , în e îţ  în  
1969 d in  A s tra h a n  s -a u  tr a n sp o r 
ta t sp re  c e le la l te  re g iu n i a le  ţă r ii  
100 000 to n e  d e  le g u m e  ş i  p e s te  
2 000 to n e  d e  p e p e n i.

D eşi o ra şu l a re  o  is to r ie  s e c u 
lară  p e  c a re  ţ i-o  d e z v ă lu ie • p r e tu 
t in d e n i ,  a ic i  n o u l,  în tr -u n  d ia lo g  
e lo c v e n t  c u  tr e c u tu l ,  î l  v e z i  în  
fie c a re  ■ stra d ă , în  lie c a re  c lă d ire  
n o u  c o n s tru ită , in  f ie c a re  e a r lie r  
m o d e rn . Ş i  p r in tre  b lo c u r ile  n o i  
d in  la g u n e  p lu te s c  le b e d e  a lb e  ş i  
n e g re  p a rcă  c o b o r îte  d in tr -o  lu m e  
d e  b a sm , d in d  fa rm e c  ş i  t in e r e ţe  
p e is a ju lu i  a c e s tu i  o raş . Ş i  o a m e 
n i i  d e  a ic i, p e s c a r i i ' ş i  g ră d in a r ii  
d e  ie r i ş i  d e  azi, c a re  sp o re sc  z i  
d e  z i  f r u m u s e ţe a  o ra ş u lu i  ş i  b o g ă 
ţia  lu i, s in i  în  t im p u l  l ib e r  a r 
t iş t i  ş i  m u z ic ie n i ,  p ic to r i  ş i  d a n 
sa to r i. Ia r  a c e i  c e  .v i z i te a z ă  A s 
tra h a n u l în  z i le le  tra d i ţio n a lu lu i  
fe s t iv a l  „Z o r ile  C a s p ic e i“ ră m în  
în e în ia ţ i  d e  m ă ie s tr ia  a r t is t ic ă  a

o a m e n ilo r  d in  a c e s t  c o lţ  a l ţă rii. 
A s tr a h a n u l ,  o ra ş  m o d e rn  In p lin ă  
a sc e n s iu n e , a re  in s t i tu te  d e  c u l 
tu ră , f ila rm o n ic ă , să li  m o d e rn e  d e  
c o n c e r t ,  te a tr e , in s l i lu le  d e  în v ă -  
ţă m în t  su p e r io r , ş c o l i  te h n ic e  p is 
c ic o le  ş i  le g u m ic o le ,  I n s t i tu tu l  d e  
in g in e r i  n a v a li ,  ia r  în c e p în d  d in  
a c e s t  an  î ş i  v a  d e s c h id e  p e n tr u  
p r im a  d a tă  p o r ţi le  n o u l  c o n s e r v a 
tor.

A ic i ,  la  p o a r ta  d e  n o rd  a C a s
p ic e i, d e  u n d e  a p o rn it  sp re  M o s 
c o v a  m a r e le  o m  d e  c u ltu ră  T re -  
t ia l io v s k i  ş i  u n d e  o d in io a ră  în c e 
p e a  „c ă lă to r ia  p e s te  tr e i  m ă r i“ în  
P ersia , T u r c ia  ş i  In d ia , n e g u ţă io -  
n i l  v e s t i t e lo r  b lă n u r i  r u s e ş ti ,  u n 
d e  apa , c îm p ia  ş i  m u n te le  se  în 

g e m ă n e a z ă  ln tr -o  e x p r e s ie  d e  iru -  
m u s e ţe  ş i b e lş u g , a ic i în  d e lta  
„ d u lcei V o lg l“, o a m e n i i  ş i n a tu ra  

se  în c le ş te a z ă  în tr -o  lu p tă  du ră  
p e rm a n e n tă . Ş i to c m a i a c e a s ta  

sp o r e ş te  fa im a  tr e c u tă  ş i  p r e 
z e n tă  a  A s tr a h a n u lu i  — o ra şu l  
d in tr e  f lu v iu  ş i  m a re .

MEXIC

Atomul paşnic 
în acţiune

Ciudad de Mexico 16 (Ager
pres). — Mexicul, care a iniţiat 
crearea unei zone denucleariza- 
te în America Latină, se va si
tua în curînd pe primul loc 
printre statele din această re
giune în ceea ce priveşte folo
sirea energiei atomice în scopuri 
paşnice. Potrivit unor date ofi
ciale date publicităţii în capi
tala mexicană, pînă la sfîrşitul 
acestui deceniu aproximativ 15 
Ia sută din totalul energiei e- 
lectrice ar urma să fie obţinut 
în centrale atomice, iar pînă la 
sfîrşitul secolului energia elec
trică astfel obţinută ar urma să 
reprezinte mai mult de 50 la
sută din producţia naţională de 
energie electrică. în  momentul 
de faţă un număr de 6 firme au 
prezentat proiecte pentru con
struirea primului reactor nu
clear mexican destinat cercetă
rilor folosirii energiei atomice 
în scopuri paşnice.

•  GUVERNUL BELGIAN a ajuns 
duminică seara la un acord global 
asupra problemelor litigioase care 
opun de peste 15 ani cele două 
comunităţi: flamandă şi valonă. 
Acest acord, scrie agenţia France 
Presse, a fost obţinut după o nouă 
şedinţă maraton a guvernului, care 
a durat opt ore. Textul acordului 
n-a fost încă dat publicităţii. Con
ţinutul lui va fi expus de primul 
ministru Gaston Eyskens în parla
ment.

<• MINISTRUL APARARII al
S.U.A., Melvin Laird, reîntors du
minică diri turneul de inspecţie fă
cut la Saigon şi la divérse bâze 
americane din Vietnamul de sud, 
a refuzat să răspundă ziariştilor — 
relatează agenţia A.P. — cînd vor 
fi anunţate eventuale noi retrageri 
de trupe americane din Vietnamul 
de sud şi proporţiile acestor retra
geri, declarând că se vor ridica 
probleme „pe care nu vreau sâ le 
subestimez“, în ce priveşte prelua
rea sarcinilor de luptă de către sai- 
gonezi.

•  INCENDIUL CARE A DEVAS
TAT vineri noaptea una din clădi
rile anexă ale Sinagogii din Műn-

UNIVERSALE
chen (R.F. a Germaniei), soldîri- 
du-se cu moartea a 7 persoane şi 
rănirea altor nouă, a fost provocat 
în mod deliberat, a anunţat un  
purtător de cuvînt al poliţiei. El a 
precizat că între ruinele clădirii 
distruse s-a găsit o canistră de alu
miniu de 20 de litri cu care se 
presupune că a fost adus petrol’ 
pentru a se da foc clădirii. Purtă
torul de cuvînt a declarat că au 
fost anchetate mai multe persoane., 
dar pînă în prezent nu s-au stabi
lit indicii care să ducă la identifi
carea autorilor faptei.

>• ÎN CADRUL UNEI CONFE
RINŢE DE PRESA, chirurgul Wil
liam Lowheed, de la Spitalul ge
neral din Toronto, a informat pe 
ziarişti că la acest spital s-a efec
tuat recent prima transplantare de 
venă la nivelul creierului uman. 
Pacienta, în vîrstă de 54 ani, care 
suferea de insuficienţă circulatorie 
la nivelul creierului, a suportat 
bine operaţia şi se află în conva
lescenţă.

w IN LOCALITATEA STOKTON 
(CALIFORNIA) s-a produs un ac
cident de circulaţie care a costat 
viaţa a 9 copii. Accidentul a sur
venit în momentul în care un auto
buz, care transporta copii, a ră
mas în pană la o trecere de nivel, 
tocmai cînd venea un tren de 
marfă cu mare viteză.

Í*! POTRIVIT UNOR DATE sta
tistice, publicate la Bruxelles, la 
1 februarie a. c. în Belgia existau 
47 291 şomeri totali.

t» UN MOD ORIGINAL de a-şi 
sărbători nunta de aur au ales 
leningradenii Leonid şi Vera Hro- 
muşin. La 15 februarie, cînd îm
plineau 50 de ani de căsătorie, 
soţii Hromuşin, care au împreună 
140 ani, au făcu t. . .  o baie în 
Neva.
(• „OTTO HAHN“, prima navă 
comercială cu propulsie nucleară 
construită în Europa Occidentală, 
a fost declarată „aptă pentru navi
gaţie în largul mării“, după o pe
rioadă de încercări de patru săp
tămîni în Oceanul Pacific.

Nava, construită în R.F, a Ger
maniei, va fi folosită, într-o primă 
etapă, pentru transportarea mine
reului de fier între porturile din 
nordul Scandinaviei şi cele vest- 
germane.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA agenţia 
TASS, un colectiv de ingineri din 
Moscova a realizat un oţel care-şi 
păstrează toate proprietăţile, chiar 
şi la un ger de minus 70 de grade. 
Ei au reuşit această performanţă 
reducînd în oţelul obişnuit conţi
nutul de carbon şi adăugind vana
diu şi mangan. Oţelul rezistent la 
geruri va fi folosit in Siberia şi în 
nordul Uniunii Sovietice.
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